



### 周末愉快

居敬小学105班小记者 章子源

星期天,哥哥和妹妹坐在草地上看书。妹妹想让哥哥讲故事,于是哥哥看着书本讲了好听的故事。妹妹听后说:“哥哥这个故事真好听,好听到扣人心弦。”哥哥说:“妹妹呀,你真有眼光!”妹妹问:“我可以借走这本书吗?”哥哥说:“好的。”妹妹说:“谢谢哥哥!”

指导老师 罗亚辉

### 山间日出

实验小学408班小记者 戴杨轩

星期六,凌晨4点,妈妈叫醒了我。我们全家要去方岩,要早点到,因为让我瞧见不一样的景色。天还是乌黑的,四周只有路灯的微光,一片寂静。上高速了,山啊,树啊,都盼着太阳快点出来。此时,天空也披起了淡蓝的披风,真是蓝啊,似乎是染的,染得彻底,染得透彻。过了几分钟,似乎有了什么化学反应,淡蓝逐渐变成了深蓝。

过了一站又一站,山间忽然有了金光,给四周铺上了金箔,天空也在一瞬间之间变得壮丽,山中似有一条神龙,刹那间跳入我的眼中,太阳伴随柔和而又雄伟的“金龙”一步步登上王座,云也变得似龙椅,太阳就是那皇帝,此刻就如新皇帝登基般,神圣,庄严!

太阳出来了,在转瞬间出来了!光线势不可挡,冲出天迹,冲进我的眼里,这时,它也让我的眼发痛。难道这就是古代帝王登基的情景吗?太壮丽了!

指导老师 郑丽

### 那片欢乐天地

居敬小学406班小记者 丁司宇

我家坐落在宁静的山间,每周上学的路上,我都会经过外公家,那是我心中独一无二的乐园。

外公家的院子,是一片小松树的天地。外公精心照料着这些小家伙,它们姿态万千,各有各的韵味。有的微微弯腰,恰似在热情地招呼着往来的行人;有的枝干斜伸,宛如酣睡中的孩童,恬静又可爱;还有的身姿挺拔,枝丫舒展,仿佛正伴着只有它们能听见的旋律,欢快起舞。每次经过这儿,我都忍不住停下脚步,和它们打个招呼。

穿过外公家的后门,眼前便是一望无际的田野。这儿就像一个巨大的宝藏库,藏着数不清的惊喜。圆溜溜的南瓜,好似一个个金色的大灯笼,静静地卧在地上;弯弯的辣椒,宛如红色的月牙,在枝叶间俏皮地晃悠;还有那胖墩墩的冬瓜,个头大得我抱不动。在阳光的照耀下,它们尽情生长,散发着勃勃生机。

田野的一侧,一条清澈的小河潺潺流淌。到了夏天,河水清澈得能一眼看到底。活泼的小鱼时不时跃出水面,溅起晶莹的水花;小虾在水草间来回穿梭,像是在玩捉迷藏;黑黑的小蝌蚪排着队,在水中自在地游弋;田螺则慵懒地趴在石头上,尽情享受阳光浴。每次路过,我都能被这欢快的场景吸引,久久不愿离去。

上学路上经过的这片乡村乐园,承载着我的欢乐与回忆,它是我成长路上最珍贵的宝藏。

指导老师 周佩芬

### 龟兔赛跑新编

居敬小学403班小记者 冯雨诺

森林一年一度的运动会开始了,又迎来了一场经典的比赛——龟兔赛跑。这次赛跑的规则不变,只是路段有着很大的创新:要先通过湍急的河流,穿过雾蒙蒙的密林,攀上高耸入云的山峰才能拿到奖杯。兔子家族派出了短跑冠军闪电,乌龟家族则派出了阿慢。

闪电看阿慢身上的大包小包,不禁想到:这家伙,是要把家给搬过来吗?不像我,轻装上阵,一定可以比上这个呆头呆脑的家伙。闪电仿佛看到了自己抱着沉甸甸的奖杯,在家族之中受到人人夸奖的画面。“预备,跑!”随着一声利落的枪响,闪电好像火箭般,“嗖”一下,就跑得无影无踪了。阿慢不紧不慢地走着,气定神闲。阿慢刚到河边,就看到了心急如焚的闪电。“河流那么急,连阿慢也过不去吧?”闪电问。就在这时,阿慢打开背包,拿出一块折叠木板,打开三层,铺在河面上刚刚好。正当闪电一筹莫展时,一个声音忽然在它耳边响起。“来,我们一起走吧!”闪电抬起头,看见阿慢正朝它和蔼地笑呢!闪电有些不可置信,但还是与阿慢一起通过了河流。

不久,它们来到了密林中,闪电瞪大了眼睛,只见棵棵张牙舞爪的树木,还有许多茫茫的雾气,令人眼花缭乱。闪电想:现在凭我一己之力是一定走不出这森林了,只能看阿慢这个“百宝箱”有没有可靠的解决方法了。果然,阿慢慢吞吞地打开了包,拿出一个饼干大小的圆盘。那是指南针!闪电和阿慢手牵手,风雨无阻地通过了密林。

接着,它们迎来了这次赛跑的最大挑战——爬上高耸入云的高山!刚刚爬到一半,闪电的汗水就像泉水一般流下来,雪白的绒毛都湿透了,速度也明显慢了下来。“不行了,不行了。”闪电一屁股坐到了树桩。“我们既然参加了这项比赛,就应该坚持不懈地努力,让我们一起奔向终点吧!”阿慢鼓励闪电。“加油!加油!”终点前的小动物数不胜数,但是看见两位参赛队员手拉手的亲热模样,有些疑惑不解。闪电和阿慢听着观众的加油声,心中暖暖的。终于,它们一起冲向了终点,拿到了金灿灿的奖杯。

之后,小动物经常看到闪电与阿慢一起训练,看来阿慢得到了珍贵的友谊,而闪电懂得了做事要有充足的准备。只见它们正在努力跑步,为明年的龟兔赛跑准备呢!

指导老师 汪佩芳

### 我的好朋友

龙津实验学校211班小记者 汪媛

我的好朋友叫陈钰恩,我和她不仅是同班同学,还住在同一个小区。

陈钰恩长得很有趣,每天都扎着一个马尾辫,像小松鼠的尾巴一甩一甩的。她是一个非常爱笑的小女孩,笑起来的时候有一个浅浅的小酒窝,特别可爱。

我们经常在一起上课,一起玩。有一次上英语课,我刚得到一只垂耳兔,便迫不及待地想和她一起分享。刚上课的时候,我们还是一副认真的样子,但这份认真并没有坚持多久,一下课,我就兴奋地把她叫了过来,糟糕,我太用力了,小兔子帽子上的小球被我扯下来了。我的行为惹得陈钰恩哈哈大笑,当她看见我的小兔子时,她激动地跳起来说:“哇,这只小兔子真可爱!”瞧,她那小小的酒窝又出现了!

这就是我的好朋友,她的笑容像暖暖的小太阳,我非常喜欢她,我们要做永远的好朋友!

指导老师 徐秀云

### 邂逅西湖 诗意图光

龙津实验学校204班小记者 洪清源

今天,我和爸爸妈妈游览了杭州西湖,真切地领略了“上有天堂,下有苏杭”的迷人风光。

一到西湖边,首先映入眼帘的是那波光粼粼的湖面,在阳光的轻抚下,闪烁着金光。湖边垂柳依依,细长的柳枝低垂着,眼看就要伸进湖里,仿佛在与湖水轻声细语。这场景,让我想起前几天背诵的清代高鼎《村居》里的那句“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟”。尽管寒冬尚未离去,春天还未真正到来,但在暖烘烘的阳光照耀下,周身被暖意包裹,似乎春天的气息正缓缓靠近。放眼望去,湖面上一艘艘小船悠悠飘荡,船上的人们谈天说地,欢声笑语不断,尽情享受午后惬意的时光。远处,一座座小山在云雾中若隐若现,由远及近,模糊的轮廓逐渐变得清晰。山水相依,这不正是一幅绝美的写意山水画卷嘛!

置身于这美景之中,我不禁感叹,祖国的大好河山是如此的壮美秀丽,每一处风景都蕴藏着大自然的鬼斧神工,让人沉醉不已。

指导老师 王明儿



鱼群 居敬小学207班小记者 孙一然

### 教室里的小麻雀

居敬小学202班小记者 沈琳萱

在这个阳光明媚的早晨,同学们拿着课本,正认真地朗读着课文,教室里书声琅琅。突然,毛老师满面笑容地走进教室,他的眼睛里闪烁着神秘的光芒,开口问道:“同学们,你们知道昨天放学后,谁来过咱们教室吗?”一个同学想片刻后回答:“不会是同学来拿作业了?”我挠挠头,心中满是疑惑,老师既然这么问,肯定不会这么简单。果然,不出我所料,老师笑着说:“不是,还是告诉你们吧!昨天来过两只小麻雀。”听到这个答案,我和同学们都惊讶地瞪大了眼睛。

老师接着又问道:“你们知道这两只小麻雀来干什么吗?”同学们开始七嘴八舌地猜测起来。有同学说它们是来看小朋友的笔迹,也有同学说它们是来看教室后面的绘画展览板。而我却觉得,它们是来啄花盆里的虫子的。

我的脑海中不禁浮现出两只小麻雀可爱的模样。它们羽毛丰满,浑身棕褐色,就像两颗会移动的小毛球。眼睛又圆又大,恰似四颗闪闪发光的黑宝石,镶嵌在小巧的脑袋上。尖尖的小嘴黑黑的,光滑的翅膀下,一双尖锐的爪子紧紧地抓着东西。它们叽叽喳喳地叫着,叫声清脆悦耳,仿佛在相互交谈。一只小麻雀歪着脑袋说:“咱们一起去那个教室看看吧!说不定那花盆里有虫子吃呢!”另一只小麻雀欢快地回应道:“好呀!”

它们飞到教室的窗口,悄悄地探出一个小脑袋,滴溜溜的眼睛东张西望,确定没有危险后,轻轻一跳就跳到了花盆里。它们开始啄食小虫子,小嘴巴像小钳子一样,精准地夹住虫子。不久,它们发现教室里有好多美丽的物品,便开始在教室里欢快地飞舞起来。它们一会儿飞到墙上,好奇地观看我们的书法作品,那模样就像一个认真的鉴赏家;一会儿飞到黑板旁,去欣赏孔子画像,仿佛在向这位大圣人致敬;一会儿又飞到花盆边,嗅着花朵散发的芬芳,如同沉醉在花的世界里。最后,两只小麻雀欢快地赞叹道:“这儿真是太美了!”

我静静地坐在座位上,心中不禁泛起一丝期待:两只小麻雀还会来吗?

### 端午粽

岳林中心小学207班小记者 汪祚帆

“五月五,是端午。门插艾,看满堂。”又到了一年一度的端午节,外婆早早地准备好了粽叶、糯米,包起了粽子。

每年的端午节,人们为了纪念屈原,都会做香包、挂艾草、赛龙舟等,可热闹了。

老师为了让我们体验端午的气息,准备了各种各样的粽子,除了碱水粽,还有红豆粽和肉粽。咦?是什么东西这么香?我掀开锅盖,发现了热腾腾的肉粽,我明白了,原来是肉粽那么香。锅里的粽子好像穿上了绿衣裳,浑身绿油油的。随着温度的升高,锅里冒出了很多小气泡,连水也发出了“咕嘟咕嘟”的响声,锅上还有浓浓的白雾。我把头往前一伸,叶香带着肉香扑鼻而来,让人直流口水。

这个端午节,我吃到了香香的粽子,了解到了端午节的习俗,真是收获满满啊!

指导老师 董洁

### 心想事成

居敬小学302班小记者 沈蕴欣

今天,我们去溪口农庄吃饭过节。到溪口接外婆一起去。外婆从屋里出来,我远远看去,外婆手里有红包。走近一看,原来是外婆的红包手机。过了一会,外婆真的拿出了红包,我说:“真是心想事成!”

指导老师 王佩佩

### 老师的眼睛

居敬小学105班小记者 林煜昂

今天是我们学校一年级的家长开放日,许多爸爸妈妈来参加,我很紧张。

当老师问:“谁来当一当棉花姑娘?”这时,大家纷纷举手,我没举手,老师说:“谁还没有被老师叫到过?”老师扫视了一圈,眼睛牢牢地盯着我:“林煜昂,你来回答!”突然,我好紧张,站都站不起来,老师用她的眼睛温和地看着我,好像在说:“你一定可以的!”于是,我慢慢地站起来,声音很小,小到同学们都在小声议论我,这时,我抬头一看,老师正带着笑,看着我,我立马大声地回答了老师的问题。老师满意地看着,让同学们鼓掌表扬我。

老师的眼睛真好看!

指导老师 罗亚辉

### 绎紫色炒饭

锦溪小学401班小记者 鲍锦轩

有人喜欢吃酸酸甜甜的葡萄,有人喜欢吃清爽解渴的西瓜,而我最喜欢吃火龙果。火龙果是绎紫色的,浑身上下长满了错落有序的鳞片,看起来像穿着紫红色裙子的小姑娘。火龙果摸起来浑身冰冰凉凉的,有点硬又有点光滑,拿着它轻轻一闻,一股淡淡的清香扑鼻而来,让我忍不住想咬上一口。说到吃火龙果,我的思绪便回到了那一刻……

记得那是一个周末的上午,我和妈妈一起做火龙果炒饭,我首先把火龙果切成块,妈妈则将米淘洗干净,然后把一部分的火龙果和米放进电饭锅里煮,在煮饭的时间里我赶紧去打蛋,炒蛋,并且在妈妈的协助下将其他的配料也炒熟了。过了一会,饭煮好啦,打开锅盖一看,哇,紫红色的米饭,好诱人啊,看得我直流口水,恨不得立马吃上一口。“快点把米饭盛出来啊。”妈妈催促道,我赶紧回过神来盛好米饭倒入锅里,炒呀炒呀。静待片刻,美味的火龙果炒饭就做好啦!我迫不及待地拿起勺子舀了一大口往嘴里送,“哎呀——烫!烫!烫!”我被烫得龇牙咧嘴,妈妈让我赶紧吐出来,说道:“你不知道心急吃不了热豆腐吗?”“好吧,那我吹一吹再吃。”不一会我就把一大碗火龙果炒饭吃完了。

绎紫色的火龙果炒饭,可谓是人间最好吃的美食。

指导老师 莫波儿

### 日落即景

岳林中心小学506班小记者 叶轩乐

傍晚,太阳快要下班了,我望着那渐渐西沉的太阳,感受着它的温暖逐渐减弱,心中涌起一丝不舍。可谁知,太阳刚转个背的工夫,天空就热闹起来了。

太阳初起是一个大火球,它正准备把金色的余晖铺到天空上时,一不小心把云彩烧着了。云彩一个接一个,变成了一条金龙。金龙仿佛在天空中盘旋,时而上升,时而下降,时而怒吼。金龙注视着地上的行人,生怕哪个是孙悟空变的,把云彩偷走了呢!

过了一会,太阳只剩半个了,云彩如同技艺高超的画师,将自己渲染成五彩斑斓的模样。云彩的颜色各种各样,有的是金黄色的,有的是紫红色的,有的是玫瑰红的,有的是橘黄色的,有的是葡萄紫的……还有的颜色说也说不出来,见也没见过。

最后,太阳只剩一道细条了,天空是晚霞的舞台了。黑暗的天幕企图将力竭的太阳拽入深渊,然而太阳怎会轻易屈服,它奋力抵抗,做着最后的挣扎。太阳的脸庞涨得通红,用尽全身的力量释放出最后的光芒,那光芒如千万支利箭,直直地射向黑暗的天幕。太阳觉得自己快坚持不住了,就在一瞬间,它把自己的余晖爆发出来,这就是晚霞。晚霞如一团燃烧的火焰,又如一匹绚丽的锦缎,把天空晕染得美不胜收。晚霞把黑暗消灭了,把天空铺上了红色。

晚霞渐渐消散,夜幕悄然降临。月亮宛如一位优雅的仙子,洒下银白的光辉,那光辉如水般流淌在大地上;星星像一群顽皮的孩子,调皮地眨着眼,它们或明或暗,组成了一幅神秘的图案;还有那若隐若现的薄云,似一层轻柔的面纱,时而遮住月亮的半边脸,时而轻轻飘过星星的身旁,为夜空增添了无尽的朦胧之美。它们齐心协力,将天空舞台打扫得宁静而神秘。

指导老师 俞齐齐



鹏程万里 居敬小学208班小记者 毛诺佳  
指导老师 张波



雨后蘑菇 岳林中心小学502班小记者 董千睿  
指导老师 吴瑾



端午安康 岳林中心小学301班小记者 徐浩锐  
指导老师 徐瀚



山居秋暝 锦溪小学407班小记者 蒋梓涵